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Våga växa vila vandra
kyrkokonferens 13–17 juni

Välkomna till dagar med gemenskap, bön, arbete, fest, 
högtid, bekräftelse, nya insikter och nya utmaningar.

Våga Växa Vila Vandra – Kring denna uppmaning och 
utmaning samlas vi till kyrkokonferens i Stockholm 13–17 
juni 2007. Symbolen för årets konferens är ett träd med 
vind i sitt bladverk. Bladverket hålls samman av stammen 
som bärs upp av den på bilden osynliga roten. Stammen 
strävar uppåt, är inte alldeles rak, och kan också föra tan-
karna till en väg…

Våga – Det finns en sorts mod som växer fram i mötet 
med Jesus Kristus. Ett mod som gör att vi vågar välja nya 
vägar och se dolda möjligheter. Ett mod som hjälper oss att 
våga ifrågasätta ett orimligt livstempo, som hjälper oss att 
finna former för vila och återhämtning. Ett mod som också 
utmanar oss att vandra vidare mot växt och mognad.

Kyrkokonferensen är en mötesplats för hela Missionskyrkan 
med alla dess församlingar, medlemmar och vänner. Ta 
vara på möjligheten att påverka vårt gemensamma arbete 
genom era valda ombud för församlingarna. Självklart är 
även ni som inte är ombud varmt välkomna!

Omslut konferensen i förbön. Be för de beslut som kommer 
att fattas och för allt som planeras och förbereds inför 
dessa dagar.

Göran Zettergren 
missionsföreståndare
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Kyrkokonferensen
Årets konferensmaterial

Inför kyrkokonferensen den 13–17 juni 
bifogas konferensmaterialet i detta 
nummer av INFORMATION. Det 
omfattar följande:

Årsberättelse för 2006. En presen-
tation av allt det arbete som Svenska 
Missionskyrkan utfört under året. Års-
berättelsen kan med fördel användas 
för att informera om Missionskyrkan 
i många olika sammanhang. 

Fler exemplar kan beställas till porto
kostnad från Gummessons Bok & 
Musik, 08-674 07 90 eller www.gum-
messons.se 

Föredragningslista, innehållande:

• föredragningslista till kyrko
konferensens förhandlingar,

•  verksamhetsplan och budget för 
2007/2008,

•       valberedningens förslag och presen-
tation av kandidater till kyrkostyrelsen 
bland annat.

Programbok, med allt som konfe-
rensdagarna innehåller. Det är mycket 
som händer under konferensdagarna, 
både för ombuden och för övriga del-
tagare. 

Fullmakt, för församlingens ombud.

Detta material kommer i konferen-
sen att kompletteras med särskilda 
gudstjänstprogram för respektive 
gudstjänst. 

Övrigt material delas ut vid ombudsre-
gistreringen i kyrkokonferensen.  

Läs mer om konferensen på hemsidan, 
www.missionskyrkan.se/kk07

Tomas Lannfjäll 

Bilaga:	 Konferensmaterial

Frågor att besvaras i kyrkokonferensen

Församlingarna kan till missionsföre-
ståndaren ställa korta så kallade enkla 
frågor i aktuella ärenden som de önskar 
få besvarade i konferensen. Detta sker 
under punkten Missionsföreståndaren 
besvarar frågor insända av församlingar. 
Frågeställaren har i konferensen rätt till 
kort replik efter frågans besvarande.

I Missionskyrkans stadgar, § 2 punkt i, 

sägs ”Församling inom Svenska Mis-
sionskyrkan kan genom sitt ombud, 
senast 2 veckor före kyrkokonferensen, 
lämna in enkel fråga till missionsfö-
reståndaren att besvaras i konferen-
sen.”

Frågorna ska ställas skriftligt med 
adress Svenska Missionskyrkan, Mis-
sionsföreståndaren, Box 6302, 113 81 

Stockholm, eller via e-post med rubrik 
Fråga till missionsföreståndaren, till  
anna.fagerberg@missionskyrkan.se

Frågan måste ha kommit in senast ons-
dagen den 30 maj. Ange tydligt att det 
gäller ”Fråga till missionsföreståndaren 
att besvaras i kyrkokonferensen”.

Suzanne Molin

Konferensgåvan

Församlingarna inbjuds att i kyrko-
konferensen ge en konferensgåva 
till det gemensamma arbetet inom 
Svenska Missionskyrkan. 

Det är viktigt att vi tillsammans bär 
upp det gemensamma arbetet så det 
inte tvingas stagnera. Konferensgåvan 
är ett sätt för församlingen att ta ansvar 
för missionsekonomin och visa sitt 
stöd för det gemensamma arbetet. 
Tillsammans kan vi samla in de medel 
som behövs för att kunna gå vidare i 
mission i vår tid.

Vi hoppas på en stor konferensgåva i 
år. Planera för konferensgåvan i för-
samlingen och sänd den till Svenska 
Missionskyrkan via plus- eller bank-
giro. Ange ”konferensgåvan” vid 
inbetalningen. Konferensgåvan samlas 
också in vid inledningsgudstjänsten 
och under förhandlingarna.

Göran Zettergren



INFORMATION nr 3/07

sid �

Kurser och arrangemang

Välkommen till medarbetarkonferens i september 2007

Konferensen äger rum i Immanuels-
kyrkan, Stockholm den 18-20 sep-
tember. 

Alla medarbetare är välkomna att 
delta, det vill säga olika yrkeskate-
gorier och personer som är verk-
samma i Missionskyrkan, även de 
som kommer från andra samfund.   
 
Folder med inbjudan går ut till med-

lemmarna i Diakonernas riksför-
bund och Pastorernas riksförbund av 
Svenska Misisonskyrkan. Dessa för-
bund arrangerar konferensen. 

Övriga intresserade kan beställa fol-
dern via Abrahamsbergskyrkans för-
samling, helst via e-post: 
abra@abrahamsbergskyrkan.se, 
alt tel 08-80 20 70.

Foldern kommer att skickas 
ut i slutet av maj. Då finns den 
också tillgänglig via hemsidan  
www.abrahamsbergskyrkan.se. Där 
kan man också anmäla sitt deltagande. 
Observera att för att anmälan ska vara 
giltig måste konferensavgiften vara 
betald. 

Andreas Claesson

Ulla Marie Gunner

Personal och anställning

Nytt kollektivavtal genom Arbetsgivaralliansen börjar gälla 2007-05-01

Det gamla kollektivavtalet mellan 
SMK/PO upphör att gälla 2007-04-
30. Nu gäller istället kollektivavtalet 
för branschen TEO – trossamfund och 
ekumeniska organisationer – inom 
Arbetsgivaralliansen med motpar-
terna SKTF, Kommunal och SACO-
förbunden.

Över 300 arbetsgivare inom Svenska 
Missionskyrkan (församlingar, distrikt, 

gårdar mm) har gått med som med-
lemmar i Arbetsgivaralliansen. Men 
alla är ännu inte med och därför vill 
jag påminna er som inte skickat in er 
medlemsansökan att göra det för att 
få ett gällande kollektivavtal och få 
möjlighet till den service och det stöd 
som ett medlemskap innebär.

Arbetsgivaralliansen skickar i dagarna 
ut information till alla som sökt med-

lemskap om vad som nu gäller. Som 
bilaga i detta info finns också en kort 
sammanfattning av nyheterna i det 
nya kollektivavtalet samt kyrkostyrel-
sens beslut och rekommendationer i 
personalvårdande frågor som ligger 
utanför avtalet.

Margareta Smedberg Andersson

Dags att förhandla om löner

Det nya löneavtalet mellan Arbetsgiva-
ralliansen och SKTF Ekumeniska med 
flera gäller från 1 maj 2007. Löneök-
ningen ska i år utgöra lägst 2,4 % av de 
fasta kontanta lönerna per 30 april. 

För deltidsanställda räknas beloppet 
ner i proportion till tjänstens utrymme. 

I år finns alltså ingen passus om något 
generellt, garanterat belopp utan för-
samlingarna förhandlar lokalt om för-
delningen av lönepotten - med indivi-
duella lönesamtal som grund. 

Det står naturligtvis varje arbetsgivare 
fritt att ändå fördela en del av höjningen 

som generellt påslag och resten av 
potten individuellt. 

2006 års statistik över löner inom 
Missionskyrkan (främst pastorer och 
diakoner) beräknas vara klar i slutet 
av april.

Ann Lystedt 
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Nya projekt

Alkoholprojekt på G i SMU

SMU planerar just nu ett projekt om 
alkohol som kommer att starta i sep-
tember 2007. Projektet kommer att 
ha tre delar: lokalföreningens alko-
holpolicy, ledarnas värderingar och 
tydliggörande av lokalerna som alko-
holfri zon. 

Det finns två huvudsakliga motiv till 
projektet. Det ena är en förstudie som 

visar på stora åsiktsskillnader inom 
organisationen om vad som ska gälla i 
fråga om alkohol. Det andra är att allt 
fler kommuner kräver att lokalfören-
ingen ska ha en egen alkoholpolicy för 
att vara berättigade till fullt bidrag.

Projektettiden är två år, så det gäller 
att minimera startsträckan. Därför 
är det mycket välkommet att anmäla 

intresse redan nu till Ove Sommar 
som kommer att hålla i projektet.  
 
Skriv till ove.sommar@smu.se eller 
ring 08-545 915 40

Ove Sommar

Kurser och arrangemang

Höstmöte och Utbildningsdygn för Kyrka och Arbetsliv  
7 – 8 november i Växjö!

Nu är platsen bestämd för nätver-
ket Kyrka och Arbetsliv i samverkans  
årliga  evenemang.

Under våren kommer en arbetsgrupp 
att ta form som skall planera Höst-
mötet och inbjudan kommer så snart 
planeringen är klar.

Utbildningsdygnet är en viktig mötes-
plats för praktiker inom kyrka-arbetsliv 
och strävan är att finna ett lämpligt 
innehåll för den dagen men också 
ge plats för samtal och erfarenhets-
utbyte.

 Notera redan nu dagarna i din kalen-
der mer information kommer efter 
sommaren. 

Erling Andersson

Nytt material

Förbönskalendern för tredje kvartalet

Med INFORMATION bifogas  Svenska 
Missionskyrkans förbönskalender för 
tredje kvartalet av 2007. Som van-
ligt finns det två förbönsämnen varje 
söndag.

Förbönskalendern för tredje kvartalet 
finns också att läsa på Skutan, under 
ikonen Bönerummet. Där kan ämnena 
fördjupas och kompleteras.            

På hemsidan finns förbönskalendern 
på adressen  
www.missionskyrkan.se/forbon

Välkommen att delta i förbönen för 
vårt gemensamma uppdrag!

Tomas Lannfjäll

Bilaga: 	Förbönskalender



Tillsammans i bön 

1 juli
Örestrand
Visionen om en ”Kyrka i Kullabygd” 
finns för ungdomsgården Örestrand, 
strax utanför Höganäs. Vi ber för dem 
som bär denna vision och för deras 
arbete med att bygga relationer till 
boende i området.

Ecuador
David och Eva Lomas, med barnen 
Benjamin och Rebecka, bor och arbe-
tar i Montecristi, en plats där många 
svenska missionsarbetare tidigare varit 
verksamma. Vi ber för familjen och 
den nybildade församling som samlas i 
en tidigare kyrkolokal i Montecristi.

16 september
Södra Götalands distrikt
Svenska Missionskyrkans sydligaste 
distrikt omfattar Skåne, Blekinge och 
de sydvästra delarna av Småland. Vi 
ber för distriktsföreståndare Gunnel 
Jacobsson-Kritz och hennes medarbe-
tare. Vi ber för församlingar och SMU-
föreningar i distriktet.

Kina
I Kina kan det vara nödvändigt att köa 
in i kyrkan för att överhuvudtaget få 
en sittplats. Kyrkan växer snabbt och 
det märks genom att man på många 
platser måste ha flera gudstjänster 
varje söndag. Vi ber för den växande 
kyrkan i Kina, inte minst för den 
andliga längtan som finns bland unga.

23 september
Folkhögskolorna
Missionskyrkan är huvudman för 
folkhögskolorna i Lidingö, Härnösand, 
Karlskoga och Jönköping. Vi ber idag 
om Guds välsignelse för lärare,  
personal och elever vid dessa skolor.

8 juli
Team Våga tro
Den kommande veckan kommer 
”Jesusbussen” med Team Våga tro att 
finnas i Borgholms centrum från kl 20 
och framåt natten. Vi ber för alla de 
människor som under veckan kommer 
i kontakt med teamet och deras vittnes
börd om Jesus.

Nicaragua 
Ingemar och Maria Hedström, 
Missionskyrkans missionsarbetare i 
Nicaragua, har under flera år bott i 
Centralamerika. Just nu undervisar 
de vid Moravakyrkans seminarium i 
Puerto Cabezas i ämnen som multi-
kulturell konfliktlösning samt eko-
teologi. Vi ber för deras arbete och för 
de studenter de möter vid seminariet. 

Veckans förbönsämne finns också under ikonen Bönerummet på Skutan där det kan  
fördjupas och kompletteras.

Svenska Missionskyrkans 
förbönskalender för tredje 
kvartalet 2007.

Svenska Missionskyrkan 
Box 6302, 113 81 Stockholm  
08-674 07 00, info@missionskyrkan.se 
www.missionskyrkan.se

Mellanöstern
Situationen i Mellanöstern ger fortsatt 
anledning till förbön för folkens ledare. 
Vi ber om en framkomlig väg i freds-
processer mellan länder och folkslag.

30 september
Teologiska Högskolan, Stockholm
Höstterminen har inletts vid Teo-
logiska Högskolan, Stockholm, där 
ett stort antal personer studerar för 
kommande uppgifter i Missionskyr-
kans församlingar. Vi ber för elever och 
lärare vid högskolan, om inspiration 
och glädje.

Spanien
Förbundskyrkan i Ecuador har avskiljt 
ett pastorspar för arbete bland latin
amerikanska invandrare i Spanien. 
Aníbal och Marlene Nicolalde kommer 
att samarbeta med vår gemensamma 
systerkyrka i Spanien under de kom-
mande tre åren. Vi ber för familjen och 
för samarbetet med systerkyrkan.



15 juli

SMU scout

”Jiingijamborii” är namnet på det stora 
scoutlägret utanför Kristianstad som 
invigdes igår. Mer än 16 000 scouter 
från Sverige och andra länder finns 
på lägerplatsen fram till kommande 
söndag. Vi ber om Guds beskydd, 
mycket glädje och härliga lägerdagar 
för alla deltagarna.

Ecuador
Verkstaden i Montecristi var under 
många år en betydelsefull plats där 
unga ecuadorianer fick utbildning. 
Idag används lokalerna i ett arbete där 
sex församlingar i Manabiprovinsen 
samarbetar för att hitta nya sätt att 
nå befolkningen i området. Vi ber för 
detta nya arbete och för dem som är 
engagerade i projektet.

22 juli
Semestersverige
Många svenskar befinner sig nu på 
semester. Vi ber om vila och avkopp-
ling för dem som känner sig trötta 
och om förnyade krafter inför ett nytt 
arbetsår. Vi ber för dem i vår försam-
ling som just nu semestrar.

Nicaragua
Cora Antonio heter Moravakyrkans 
nya föreståndare. Hon valdes vid 
kyrkans synod i början av året och blev 
den första kvinnan på denna viktiga 
post. Idag ber vi om Guds välsignelse 
för hennes arbete i Moravakyrkan.

Kongo-Kinshasa
Under året har Bibeln getts ut som 
talbok i Kongo och det öppnar nya 
möjligheter, inte minst för landets alla 
analfabeter. Vi ber för dem som nu får 
möjlighet att lyssna till Guds Ord på 
sitt eget språk, lingala.

19 augusti
Skolstarten
Nu börjar en ny skoltermin. Idag ber 
vi för de kristna skolföreningarna runt 
om i landet, och speciellt för dem som 
finns i vår församlings närhet.

Kongo-Brazzaville
Missionskyrkans systerkyrka EEC har 
församlingar över hela landet. Kyrkan 
har svårt att hinna utbilda lekmän, 
pastorer och evangelister i den takt 
som skulle behövas. Vi ber för lärare 
och framför allt för fler studenter till 
pastorsseminariet i Mansimou.

26 augusti
NAV-arbetet
Pastorer och diakoner samverkar med 
Nämnden för Andlig Vård (NAV) vid 
anstalter och häkten inom kriminal
vården runt om i landet. Vi ber för 
detta viktiga arbete i kontakten med 
intagna och personal.

Kongo-Kinshasa
Under året har på nytt huvudstaden 
Kinshasa drabbats av strider där många 
dödats. Vi ber för Kongo och att arbe-
tet för fred, försoning och demokrati 
får fortsätta.

29 april
Estland – Step of Faith
Pastor Göran Holmberg kommer 
tillsammans med en grupp svenska 
och estniska ungdomar att fram till 
den 7 augusti delta i en evangelisations
satsning i Estland. Vi ber för deras 
arbete, att de med frimodighet och 
glädje kan dela det kristna vittnesbördet.

5 augusti
Estland – Step of Faith
Vi fortsätter att be för alla dem som 
under den gångna veckan fått höra 
evangeliet genom den evangelisations-
satsning som pågår i Estland. Vi ber att 
de relationer som skapats får leda fram 
till en personlig tro för många.

Kongo-Brazzaville
En förutsättning för att Kongokyrkan 
ska kunna utföra sitt uppdrag i det 
kongolesiska samhället är att kyrkans 
administration fungerar. Under den 
senaste tiden har man arbetat intensivt 
med detta. Vi ber för kyrkans ledning 
och medhjälpare från Sverige som är 
engagerade i denna viktiga uppgift.

12 augusti
SMU-ettåringar
Idag avslutas SMU:s kurs för ”ett
åringar”, där ungdomar utbildats för 
arbete som ungdomsledare i försam-
lingar runt om i landet. Vi ber om 
Guds välsignelse för dem som den 
närmaste tiden kommer att gå in i 
denna tjänst.

2 september

Färjestaden
Församlingen Brofästet är en ny kristen 
gemenskap i Färjestaden som relaterar 
till Pingst FFS och Missionskyrkan. 
Vi ber för denna unga församling och 
deras vision att hjälpa människor till en 
personlig tro på Jesus, i en gemenskap 
där alla kan växa i tro och kärlek.

Indien
Vår systerkyrka HCC har påbörjat en 
insats med att hjälpa ett stort antal 
undernärda barn i delstaten Maha-
rashtra. Återkommande katastrofer har 
slagit hårt mot de allra fattigaste som 
redan lever på marginalen. Vi ber om 
Guds hjälp att finna medel för kyrkans 
arbete i detta drabbade område.

9 september
Kyrka–samhälle
Vi lever inte isolerat utan alla har vi 
kontakt med människor genom arbete, 
skola, vänner och grannar. Idag ber 
vi om Guds vishet och hjälp att bli till 
välsignelse för de medmänniskor som 
vi dagligen möter.

Japan
Pastor Eiki Miura, sedan tio år före-
ståndare för församlingen i Tamano, 
är nu missionsföreståndare i Förbunds-
kyrkan i Japan och också ordförande i 
samfundsstyrelsen. Vi ber för honom 
och hans vision att få fler medarbetare, 
unga människor som vill bli pastorer 
och ledare.



NYA KOLLEKTIVAVTALET  gäller från 1 Maj 2007 
 
Det gamla avtalet mellan SMK/PO upphör att gälla 2007-04-30.  
Arbetsgivaralliansens kollektivavtal (branschavtalet för trossamfund och ekumeniska 
organisationer) gäller för alla anställda i de församlingar som gått med som medlemmar i 
Arbetsgivaralliansen. 
 
De viktigaste nyheterna är 

• Ny årsarbetstid 255 dagar inklusive semester för anställda med förtroendearbetstid 
(oreglerade tjänster) 

• Antalet semesterdagar förändras något och följande gäller: 
 
Reglerad arbetstid Oreglerad arbetstid Ålder  

       -------------------------------------------------------------------------- 
       25 semesterdagar 30 semesterdagar t.o.m. 39 år 
       31 semesterdagar 32 semesterdagar fr.o.m. 40 år 
       32 semesterdagar 33 semesterdagar fr.o.m. 50 år 
 

• Semestertillägget är 0,8 %  
 

• För reglerade tjänster utgår särskild ersättning för obekväm arbetstid, jour och beredskap 
 

• Arbetsgivaren betalar 10 % sjuklön fr.o.m. dag 15 t.o.m. dag 90. 
(Därefter träder liksom tidigare gruppsjukförsäkringen genom Euroaccident in och ger 
kompletterande ersättning upp till 90 % av lön från dag 90 till dag 365 samt vid beviljad 
sjukersättning. OBS! Kontakta Missionskyrkans kansli för blankett) 

 
• Rätt till föräldralön 10 % från arbetsgivaren finns kvar men utgår i relation till 

sammanlagd arbetstid hos arbetsgivaren: 
Antal månader med föräldralön  Anställningstid hos arbetsgivaren 
1 månad   ett men ej två år i följd 
2 månader   två men ej tre år i följd 
3 månader   tre men ej fyra år i följd 
4 månader   fyra år i följd eller mer 
 

• Särskilda övergångsregler gäller för uppsägningstid:  
De gamla reglerna enligt SMK/PO-avtalet gäller för alla som är tillsvidareanställda per 
070430. För nyanställda därefter gäller reglerna enligt nya kollektivavtalet dvs desamma 
som finns i LAS (lagen om anställningsskydd). 
 

• Nuvarande reseavtal mellan SMK/PO fortsätter att gälla – lokalt kan annat beslutas efter 
MBL-förhandling 

 
• Nytt löneavtal enligt branschavtalet gäller: 

Lönerevision per den 1 maj 2007 
Löneökning – lägst 2,4 % i lokal pott  
Fördelas efter individuella lönesamtal 

 
• Personalutvecklings- och personalvårdsfrågor regleras inte längre i avtalet  
 



SÄRSKILDA PERSONALUTVECKLINGSFRÅGOR 
 
De personalutvecklings- och personalvårdande frågor som tidigare funnits med i SMK/PO-avtalet 
regleras inte i det nya kollektivavtalet. Det ses som samfundspecifika frågor som kyrkostyrelsen 
kan besluta om efter MBL-förhandling med de fackliga motparterna. 
Kyrkostyrelsen vill fortsatt värna om den möjlighet till personalutveckling och den 
personalomsorg som Missionskyrkans arbetsgivare haft sedan lång tid genom avtal och 
gemensamt ansvarstagande i dessa frågor och har beslutat följande efter MBL-förhandling. 
 
Fortbildning 
Det nuvarande fortbildningsprogrammet inom Missionskyrkan ändras enligt tidigare beslut av 
kyrkostyrelsen fr o m 2008-01-01. Följande gäller för Missionskyrkans församlingar som 
arbetsgivare: 
 
Samtliga anställda med anställning som varar över ett år har rätt till fortlöpande fortbildning i 
sina tjänster. Ansvaret för att planera detta ligger hos arbetsgivaren i dialog med den anställde. 
Lämplig omfattning är minst fem dagar under en två års period. Svenska Missionskyrkan har en 
partssammansatt fortbildningskommitté som ansvarar för att erbjuda ett grundutbud. 
Arbetsgivaren skall avsätta minst 1,5 % årligen av den anställdes bruttolönesumma för 
fortbildningsändamål, varav 0,15 % betalas in som fortbildningsavgift till Missionskyrkan för 
administration av grundutbudet. Avsättningen beräknas individuellt och kan användas årligen 
eller vid tillfälle som är lämpligt under anställningstiden. Deltagande i allmänna 
medarbetarsamlingar och konferenser skall inte inräknas i denna fortbildningspott. 
 
Handledning  
Som ett led i personalvården för pastorer, diakoner och medarbetare i arbetsledande ställning skall 
arbetsgivaren bekosta regelbunden handledning. Handledningen kan ske i grupp eller enskilt, 
modell och kostnadsram överenskommes lokalt. Handledning erbjuds bl.a. genom distrikten. 
 
Medarbetarsjälavård 
Själavårds/terapisamtal erbjuds anställda genom Svenska Missionskyrkans själavårdare/terapeuter 
eller till annan terapeut genom hänvisning. Arbetsgivaren skall erlägga personalvårdsavgift som 
fastställs årligen till Svenska Missionskyrkan för detta ändamål. Den anställde betalar en lägre 
egenavgift vid samtalskontakt. Medarbetarsjälavården är en del av Missionskyrkans personalvård 
för att bistå anställda framförallt i krissituationer och skall ses som ett komplement till samhällets 
resurser.  
 
Kyrkostyrelsen ger också följande rekommendationer när det gäller övriga personalvårdsfrågor 
som inte längre regleras i kollektivavtalet: 
 
Flyttkostnader 
Som en del av kostnaderna för rekrytering av medarbetare och för att öka rörligheten i 
medarbetarkåren rekommenderar kyrkostyrelsen att arbetsgivaren står för skäliga flyttkostnader 
vid flyttning pga ny församlingstjänst. 
 
Friskvård och hälsovård 
För att främja medarbetarnas välbefinnande och hälsa rekommenderar kyrkostyrelsen att 
arbetsgivare inom Missionskyrkan avsätter medel för friskvård och för att förebygga ohälsa. 
Exempel på sådana satsningar är friskvårdsbidrag, hälsoundersökningar och motionssatsningar. 
 

  


